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Flemming Meyer zum
Wahlkampfendspurt an der
Flensburger Hafenspitze
Rede von SSW-Landesvorsitzenden Flemming Meyer zum
Wahlkampendspurt des SSW zur Landeswahl 2017 Sperrfrist 18.00 Uhr

Es gilt das gesprochene Wort. 

Flensburg, den 04.05.2017

Kære venner, 

så er der kun 3 dage eller 72 timer tilbage af valgkampen. Vi har med fuld
overlæg kaldt dette arrangement valgkampslutspurt og ikke
valgkampafslutning som vi ellers plejede at gøre det ved tidligere
landdagsvalg. Vi vil nemlig med arrangementet i aften markeret at nu
kommer SSWs valgkampslutspurt. Vi vil bruge de næste 72 timer på at
overbevise de sidste tvivlende vælgere om at et kryds på SSW er et godt valg.
Vi vil i de næste 72 dage være på by- og landmarkeder, foran supermarkeder,
i gågaderne eller foran skolerne, i byens natteliv, foran bageren og meget,
meget mere og fordele vores ”flyere”, tale med vælgerne og få dem til at
sætte et kryds vil SSW. Kort sagt: intet skal være uforsøgt fra vores side i de
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sidste 72 timer. 

Her i Flensborg hos de lokale SSWér som kæmper for partiet og for Christian
Dirschauer ved jeg at jeg slet ikke behøver opfordre jer til at sætte ind med
slutspurten. I kan jo slet ikke lade være. Som SSWs landsformand er jeg
begejstret og imponeret over indsatsen her i Flensborg. Jeres valgkamp er
simpelhen fremragende.Tak til Christian og hans folk. Men det gælder
selvfølgelig for alle SSWs kandidater og valgkamphjælpere, der i ugevis nu
har stået på gade og kæmpen for vores sag. TAK til jer. Men opgaven er ikke
løst endnu.  

Wir haben ganz bewusst diese Veranstaltung ”Wahlkampfendspurt” und nicht
”Wahlkampfabschluss” wie in früheren Jahren benannt. Heute werden wir
nämlich nicht den Wahlkampf beenden, sondern im Gegenteil. Wir werden
die nächsten 72 Stunden bis zum 7. Mai 2017 um 18 Uhr intensiv benutzten
um die letzten zweifelnden Wählerinnen und Wähler davon zu überzeugen,
dass eine Stimme auf den SSW eine gute Stimme ist. Sie ist nämlich eine
Stimme für eine soziale und unabhängige Politik für diese Region und für
Schleswig-Holstein.

Wir haben im Verlauf des Wahlkampfes die merkwürdigsten Umfragen
gesehen und gehört. Und liebe Leute ich kann euch sagen: ich gebe gar
nichts auf diese Umfragen. Die Stimmung an der Basis, die Stimmung im
Wahlkampf, die Stimmung in der Region ist aus meiner Erfahrung der letzten
4 Wochen hervorragend. Es gibt keine Wechselstimmung im Land und der
SSW erhält viel Zuspruch. Das gibt mir natürlich die Hoffnung, dass wir
unsere Wahlziele erreichen werden. Nämlich eine gestärkten SSW mit vielen
Mandaten im Landtag und eine Fortsetzung der Küstenkoalition. Das ist
möglich. Dafür kämpfen, dafür werben wir. Dafür werden wir alles geben in
den letzten 72 Stunden.

Kære venner,

når vi i dag holder dette valgkamparrangement ved havnespidsen i Flensborg
kan jeg ikke lade være med at tænke tilbage på 2012. I 2012 gennemførte det
danske mindretal og vores venner den største demonstration i Sydslesvig
siden 1950érne. Over 10.000 mennesker demonstrerede for ligestillingen af
vores skoler. 10.000 mennesker var fortørnet over den daværende
landsregeringens nedskæring af tilskuddet per elev i de danske skoler fra
100% til 85%. Det var en stor uretfærdighed, som vi ikke troede var muligt i
dette årtusinde. 



Jeg er stolt over, at vi i mindretallet i fællesskab med stor selvbevidsthed og
som borgere i dette land benyttede os af vores demokratiske rettigheder for
at få ændret denne fatale beslutning. Den afgørende måde at gøre det på
var, at en ny landsregering med SSW ændrede på denne beslutning. Blandt
andet derfor gik SSW i regeringen i 2012 og vi holdt ord. Ligestillingen er
genindført og det er i den grad SSWs fortjeneste og alle dem der kæmpede
for det.

Siden har vi jo hørt udtalelser fra CDUs ledelse, der nu anerkender denne
ligestilling. Men kan vi virkelig tro på dem når det gælder og når de får
magten igen. Tør vi tro på dem? Jeg kommer i tvivl når CDUs næstformand i
Slesvig-Holsten, Tobias Loose, i en paneldiskussion på Sønderbrarup danske
skole udtaler, at de danske skoler får for mange penge og at man i en
økonomisk krise igen bør se nøjere på det. 

Es ist schon ein starkes Stück wenn der stellvertretende Landesvorsitzende
der CDU Tobias Loose vor dänischen Schülern kürzlich bei einer
Podiumsdiskussion in Süderbrarup, die Kürzungen bei den dänischen
Schulen von 2010 verteidigte und argumentiert, die dänischen Schulen
würden ohnehin zu viel Geld bekommen. Das macht mir schon sorgen wenn
früheren CDU-Politiker solche Aussagen machen, obwohl der
Landesvorsitzende im Landtag das Gegenteil sagt. Damit stellt man das
zentrale Element der Minderheitenpolitik des Landes in Frage. 

Das sollten wir uns alle noch mal vor Augen führen wenn wir heute hier im
„Heimathafen“ n der Flensburger Hafenspitze unseren Wahlkampfendspurt
einleiten. Handelt es sich doch um jenen Ort, an dem sich im Sommer 2010
mehr als 10.000 dänische Südschleswiger versammelten, um gegen die
einseitigen Kürzungen der schwarz-gelben Vorgängerregierung bei den
dänischen Minderheitenschulen zu protestieren. Kürzungen, die Wellen bis
nach Kopenhagen und Berlin schlugen und ihren Teil dazu beitrugen, dass
der SSW sich erstmals in seiner Geschichte für eine Regierungsbeteiligung
entschied.

Die Entscheidung in die Landesregierung zu gehen war richtig und gut.
Gemeinsam mit unseren Partner haben wir die Minderheitenpolitik
vorangebracht. Wir haben aber auch mit unserer Ministerin Anke
Spoorendonk das Land vorangebracht und viel für die Bürgerinnen und
Bürgern erreicht. Der SSW hat über 100 Forderungen von seinem
Wahlprogramm von 2012 in reelle Politik für die Menschen im Lande
umgesetzt. Welche Partei kann das von sich behaupten? SSW – darauf kannst
du dich verlasen. 



Liebe Freunde, wir haben 72 Stunden zur Landtagswahl am 7. Mai. Die Wahl
ist völlig offen und es wird ein sehr spannendes Rennen werden. Es wird sehr
knapp werden. Wir werden daher bis zur letzten Stunde alles geben und um
jede Stimme kämpfen. Dieser Kampf lohnt sich. Denn wer will, dass die
regionalen und sozialen Belange der Menschen in Landtag weiter
berücksichtigt werden, der muss SSW wählen. Wer will, dass die deutsch-
dänische Zusammenarbeit und die Minderheiten weiter eine Stimme im
Landtag haben, der muss den SSW wählen. Wer will, dass wir weiterhin
weltoffen, tolerant und gelassen miteinander umgehen, der muss den SSW
wählen. Und zu guter Letzt: wer will, dass neben den notwendigen
politischen Ernst auch mal gelacht wird und man respektvoll mit den
politischer Wettbewerber umgeht, der muss auch den SSW wählen. Denn
eines ist klar: SSW – darauf kannst du dich verlassen. 

Kære venner, siden 2012 har SSW med minister Anke Spoorendonk med stor
succes været en del af landsregeringen. Vi har ikke kun genindført 100%
ligestilling for eleverne på de danske skoler i Sydslesvig og forbedret
forholdene for det danske mindretal og for friserne, men har været med til at
udbygget det dansk-tyske samarbejde og investeret i uddannelse, kultur,
børnehaver og det sociale område. 

Det er gået godt for landet og SSW har omsat mange af sine mærkesager. Vi
har bevist, at et mindretalsparti også kan være med til at regere Slesvig-
Holsten. Men vi er slet ikke færdige med vores arbejde endnu og går derfor
til valg på et omfattende valgprogram. SSW kræver bl.a. at
skolefritidsordningerne i ferierne udbygges til gavn for forældrene, at
børnehavebidragene reduceres, at bibliotekernes udlån fremover er gratis, at
mindstelønnen forhøjes, at der bygges flere boliger og meget meget mere. 

Men kun hvis SSW bliver stærk repræsenteret i den nye Landdag kan vi
omsætte vores mange valgkrav. Understøt derfor SSW. Hver stemme kan
være afgørende. Derfor giv den 7. maj begge jeres stemmer til SSW. Men
husk: 2-stemmen er afgørende for, hvordan Landdagen bliver sammensat. 

Lad os alle sammen i fællesskab fortælle dette gode budskab til familie,
venner, bekendte og naboer og benytte de næste 72 timer til overbevise dem
om at stemme på SSW. 

Husk: SSW – det kan du stole på. 


